



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα, 26 -03-2025

Αρ. Πρωτ.: 1592

**ΠΡΟΣ:**

Γενική Γραμματεία  
Πληροφοριακών Συστημάτων &  
Ψηφιακής Διακυβέρνησης (Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ.)

**Θέμα: «Ενημερωτικό Σημείωμα- Αδυναμία έκδοσης ΑΦΜ»**

Σας γνωστοποιούμε ότι η Επιτροπή Ελέγχου κατά τη συνεδρίασή της στις 26.3.2025 αποφάσισε ότι:

Όταν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας, δηλ. γεγονότα ή περιστατικά ή οι συνέπειες αυτών που ευρίσκονται εκτός της σφαίρας ελέγχου ή επιρροής των υπόχρεων και που δεν θα μπορούσαν να είχαν προβλεφθεί ή προληφθεί ή αποτραπεί ακόμα και με καταβολή ιδιαίτερης επιμέλειας εκ μέρους τους, τότε:

**α)** σε περίπτωση αδυναμίας έγκαιρης έκδοσης και γνωστοποίησης Α.Φ.Μ. φυσικού προσώπου, είναι ισοδύναμη η εισαγωγή των στοιχείων αυτών κατά την υποβολή δήλωσης περιουσιακής κατάστασης,

**β)** σε περίπτωση αδυναμίας γνώσης περιουσιακών στοιχείων ανήλικου τέκνου, δύναται να γνωστοποιούνται τα ατομικά στοιχεία του τέκνου είτε μέσω της εφαρμογής γνωστοποίησης, είτε, αν αυτό δεν είναι εφικτό κατά τα ανωτέρω, κατά την υποβολή δήλωσης περιουσιακής κατάστασης, οπότε και θα αναφέρονται σε κάθε περίπτωση στο πεδίο «παρατηρήσεις» της δήλωσης οι λόγοι ανωτέρας βίας και θα επισυνάπτονται στη δήλωση σχετικά παραστατικά όπως λ.χ. δικαστική απόφαση απώλειας επιμέλειας/εξώδικη δήλωση κατ' άρθρ. 1519 ΑΚ προς τον μη υπόχρεο γονέα/εξώδικη απάντηση (άρνηση) του τελευταίου, σχετική ψηφιακά

βεβαιωμένη μέσω gov.gr υπεύθυνη δήλωση ν. 1599/1986 στην οποία θα δηλώνεται η αδυναμία και θα περιγράφονται οι λόγοι ανωτέρας βίας,

γ) σε περίπτωση που κατά το νόμο ο υπόχρεος, ζητά από τον φορέα του να αναλάβει την έκδοση ΑΦΜ (συζύγου ή ανήλικου τέκνου), θα πρέπει να παρέχονται στον φορέα από τον υπόχρεο, όλα τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την έκδοση του ΑΦΜ.

Στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινήσεις και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ  
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Με εντολή Επιτροπής Ελέγχου,  
Ο Συντονιστής Ελέγχων

Δρ. Στυλιανός Γαλούκας



1. Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες  
Γ' Μονάδα Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης
2. Εθνική Αρχή Διαφάνειας
3. Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας